



दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच नई पहल



वर्ष 04 : अंक : 66

ग्वालियर, सोमवार 26 अप्रैल 2021

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य : 01, रुपए, पृष्ठ 8

न्यूज ट्रैक

भारत में कोरोना से हाहाकार, भारतीय-अमेरिकियों ने बढ़ाया मदद का हाथ बाइडेन प्रशासन भी सहायता को तैयार



वाशिंगटन। भारत में जारी कोरोना संकट के बीच मदद के लिए भारतीय-अमेरिकियों ने हाथ बढ़ाया है। एक तरफ आईटी कारोबारी विनोद खोसला ने कहा है कि वह ऑक्सिजन की कमी से जुड़ रहे भारतीय अस्पतालों को आर्थिक सहायता भेजने को तैयार है। तो वहीं दूसरी तरफ भारतीय-अमेरिकी सांसद राजा कृष्णमूर्ति ने भी बाइडेन प्रशासन से भारत को ऐस्ट्रोजेनेका कोविड-19 वैक्सीन भेजने का आग्रह किया है। दरअसल, अमेरिका ने ऐस्ट्रोजेनेका की वैक्सीन खरीदी है लेकिन अभी तक वहां इसके इस्तेमाल को मंजूरी नहीं मिली है। वहीं, भारत में यह इस्तेमाल हो रही है। ऐसे में राजा कृष्णमूर्ति ने कहा है कि अमेरिका को ये वैक्सीन भारत को भेजनी चाहिए। यूएस चैंबर ऑफ कॉमर्स ने भी यही मांग की है। बता दें कि खोसला भारतीय-अमेरिकी समुदाय में से मदद का हाथ बढ़ाने वाले पहले शख्स हैं। उन्होंने ट्वीट किया, मैं भारत में उन अस्पतालों को आर्थिक मदद देने को तैयार हूँ जिन्हें बड़ी मात्रा में ऑक्सिजन आयात करने जरूरत है। अस्पताल/एनजीओ कृपा संभालें करें। खोसला ने भी ऐस्ट्रोजेनेका की वैक्सीन भारत भेजे जाने की मांग का समर्थन किया। उन्होंने राष्ट्रपति जो बाइडेन को टैग करते हुए ट्वीट किया, ऐस्ट्रोजेनेका की वैक्सीन को अमेरिका में फिलहाल शायद ही इस्तेमाल की मंजूरी मिलेगी। अमेरिका को इन खुराकों के निर्यात को मंजूरी दे देनी चाहिए। अमेरिका में मॉडर्न और फाइजर-बायोनेटेक की वैक्सीन ही काफी है। **बाइडेन प्रशासन ने भी बढ़ाया हाथ-अमेरिकी प्रशासन ने भी संकट की इस घड़ी में भारत की सहायता करने की मंशा जाहिर की है।** राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलीवान ने कहा, भारत में कोरोना के कहर से अमेरिका बेहद चिंतित है। हम इस महामारी से युद्ध में भारत की मदद करने के लिए दिन-रात काम कर रहे हैं।

भारत में तबाही का ये कैसा खौफनाक मंजर ? एक दिन में कोरोना से 2761 मौतें, करीब 3.50 लाख केस



नई दिल्ली। भारत में कोरोना वायरस की दूसरी लहर का कहर थमने का नाम नहीं ले रही है। हर दिन कोरोना के मामलों में बड़ा इजाफा देखने को मिल रहा है, जिसकी वजह से देश में अस्पतालों में बेड से लेकर ऑक्सिजन की किल्लतें होने लगी हैं। देश में कोरोना की दूसरी लहर हर दिन अपने ही बनाए रिकॉर्ड ध्वस्त कर रही है। वल्टेमीटर के मुताबिक, शनिवार रात 12 बजे तक कोरोना के 349,313 नए मामले सामने आने के साथ संक्रमण के कुल मामले बढ़कर 1,69,51,621 पर पहुंच गए, जबकि उपचाराधीन मरीजों की संख्या 26 लाख से अधिक हो गई है। देश में लगातार तीन-चार दिनों से कोरोना के एक दिन में तीन लाख से अधिक मामले आ रहे हैं। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक, शनिवार को महज 24 घंटे में 2761 लोगों की मौत हुई है, जो काफी डराने वाले आंकड़े हैं। एक दिन में 2,760 संक्रमितों की मौत होने से मृतकों की संख्या बढ़कर 1,92,309 हो गई है। देश में उपचाराधीन मरीजों की संख्या में लगातार वृद्धि हो रही है। फिलहाल यह आंकड़ा 26,74,35 है, जो संक्रमण के कुल मामलों का 15.8 फीसदी है। देश में कोरोना वायरस केसों की संख्या का एक दिन का सर्वाधिक आंकड़ा है।

देश में बनाए जाएंगे 551 मेडिकल ऑक्सीजन प्लांट, पीएम केयर्स से दिया जाएगा फंड

नई दिल्ली। कोरोना वायरस संक्रमण की दूसरी लहर देश में हर रोज ही अपना रौद्र रूप दिखा रही है। कोरोना मामलों में बेतहाशा वृद्धि के बीच देश में ऑक्सिजन संकट भी खड़ा हो गया है। कोरोना की दूसरी लहर से मरीजों की संख्या में बेतहाशा वृद्धि हो रही है। जिससे स्वास्थ्य सुविधाएं चरमरा गई हैं। अस्पतालों में दवाओं से लेकर ऑक्सिजन की भारी कमी है। इस बीच नरेंद्र मोदी सरकार ने बड़ा फैसला लिया है। देश में अब 551 डेडिक्टेड प्रेशर स्विंग ऐड्वांस्ड मेडिकल ऑक्सिजन जेनरेशन प्लांट लगाए जाएंगे, जिसके लिए पीएम केयर्स से फंड दिया जाएगा। पीएमओ की ओर से इसकी जानकारी दी गई है। प्रधानमंत्री कार्यालय के मुताबिक, अस्पतालों में ऑक्सिजन की उपलब्धता को बढ़ाने के पीएम के निर्देश के अनुरूप ब्रह्म छत्रधर फंड ने सार्वजनिक स्वास्थ्य सुविधाओं के अंदर 551 डेडिक्टेड प्रेशर स्विंग ऐड्वांस्ड मेडिकल ऑक्सिजन जेनरेशन प्लांट की स्थापना के लिए फंड के आवंटन के

लिए सैद्धांतिक मंजूरी दी है। साथ ही पीएम नरेंद्र मोदी ने निर्देश दिया है कि इन प्लांट्स को जल्द से जल्द कार्यात्मक

पर ऑक्सिजन की उपलब्धता को एक प्रमुख बढ़ावा देंगे। पीएमओ के अनुसार, ये समर्पित संयंत्र विभिन्न



बनाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि ये संयंत्र जिला स्तर राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में जिला मुख्यालयों में चिन्हित

सरकारी अस्पतालों में स्थापित किए जाएंगे। खरीद स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के माध्यम से की जाएगी। पीएमओ ने बयान में कहा कि इन-हाउस कैप्टिव ऑक्सिजन जेनरेशन सुविधा अस्पतालों और जिले की दिन-प्रतिदिन की मेडिकल ऑक्सिजन जरूरतों को पूरा करेगी। वहीं तरल चिकित्सा ऑक्सिजन कैप्टिव ऑक्सिजन जेनरेशन के लिए टॉप अप के रूप में काम करेगा। पीएमओ के अनुसार, इस तरह की प्रणाली लंबे समय तक यह सुनिश्चित करेगी कि जिलों के सरकारी अस्पतालों को ऑक्सिजन की आपूर्ति में अचानक व्यवधान का सामना न करना पड़े। सात ही कोरोना मरीजों और अन्य रोगियों के लिए पर्याप्त निबंधित ऑक्सिजन की आपूर्ति का उपयोग होे। बता दें कि फंड ने इस वर्ष की शुरुआत में देश में सार्वजनिक स्वास्थ्य सुविधाओं के अंदर अतिरिक्त 162 समर्पित दबाव स्विंग रिविंग सोखना मेडिकल ऑक्सिजन जेनरेशन प्लांट्स की स्थापना के लिए 201.58 करोड़ रुपये का आवंटन किया था।

कोरोना ने मचाया हाहाकार, श्मशान में नहीं जगह पार्क में हो रहा अंतिम संस्कार

नयी दिल्ली। कोरोना वायरस संक्रमण ने पूरे देश में हाहाकार मचा रखा है। पूरा देश कोरोना के कहर से कांप रहा है। इस बीच राजधानी दिल्ली के तो सबसे बुरे हालात

हुई मौत के बाद शवों का अंतिम संस्कार करने के लिए दिल्ली के पार्कों की ओर रुख कर रहे हैं। आपको बता दें कि राजधानी दिल्ली के मौजूदा हालात ये हैं कि रोजाना लगभग

पड़ रही है। दिल्ली के सराय काले खां के श्मशान पर कुछ ऐसा ही दिखाई दे रहा है। सराय कालेखां स्थित श्मशान स्थल पर भी रोजाना आने वाले शवों की संख्या बढ़ती जा रही है। लोगों को अपनों का अंतिम संस्कार करने के लिए भी वेंटिंग में लगना पड़ रहा है। इसे देखते हुए दक्षिणी दिल्ली नगर निगम ने यहाँ पर 27 नए प्लेटफार्म बनाने का काम शुरू कर दिया है। रविवार रात इन्हें बनाने का काम पूरा कर लिया जाना है। निगम सूत्र ने बताया कि यहाँ पर विद्युत शवदाह गृह में दो भट्टियाँ हैं। वहीं, लकड़ी



से अंतिम संस्कार के लिए 25 प्लेटफार्म पहले से हैं। लेकिन वर्तमान में आने वाले शवों की संख्या को देखते हुए श्मशान के आसपास जहाँ भी जगह उपलब्ध हो सकी है वहाँ पर 27 नए प्लेटफार्म बनाने का काम शुरू कर दिया गया है जो कि रविवार रात तक पूरा हो जाएगा।

24 हजार कोरोना संक्रमण के नए मामले सामने आ रहे हैं बल्कि मरने वालों का आंकड़ा भी रिकॉर्ड बनाता जा रहा है। इतनी ज्यादा संख्या में हो रही मौतों के बाद श्मशान घाटों पर शव जलाने के लिए भी लंबी-लंबी कतारें लग रही हैं, तो वहीं पर कई जगहों पर अंतिम संस्कार के लिए पार्कों की शरण लेनी

नरेंद्र मोदी के निर्देश पर ऑक्सिजन प्लांट के लिए पीएम केयर्स से फंड आवंटित

नई दिल्ली। वैश्विक महामारी कोरोना वायरस की दूसरी लहर बेकाबू हो चुकी है, जो अब सुनामी में तब्दील होती नजर आ रही है। कोरोना की रफ्तार से हाहाकार मचा हुआ है। आलम यह है कि देश में कोविड संक्रमण के मामले हर दिन नए रिकॉर्ड बना रहे हैं। रविवार को दैनिक मामलों में भारत ने फिर नया रिकॉर्ड बनाया है। पिछले 24 घंटे में भारत में साढ़े तीन लाख कोरोना के नए मरीज मिले हैं, जो अब तक का सबसे बड़ा आंकड़ा है। इसके अलावा देश में एक दिन में 28 सौ के करीब मरीजों ने जान गवां दी है। 1.03- अस्पतालों में दवाओं से लेकर ऑक्सिजन की भारी कमी है। इस बीच देश में 551 डेडिक्टेड प्रेशर स्विंग ऐड्वांस्ड मेडिकल ऑक्सिजन जेनरेशन प्लांट लगाने के लिए पीएम केयर्स-से फंड आवंटित किया गया है। दिल्ली में बढ़ाया गया लॉकडाउन-12.05- दिल्ली में कोरोना वायरस से

मचे हाहाकार के चलते लॉकडाउन को अगले सोमवार तक बढ़ा दिया गया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल



ने इसकी घोषणा की है। भोपाल में 20 रेलवे कोच को आइसोलेशन कोच में तब्दील किया गया-10.35-कोरोना मरीजों के लिए

भोपाल में 20 रेलवे कोच को आइसोलेशन कोच में तब्दील किया गया है। भोपाल के डीआरएम ने बताया कि हम ऐसे 20-20

कोच हबीबाग और भोपाल स्टेशन पर रखने वाले हैं। इन कोच में हमने अस्पताल के वार्ड की तरह सारी सुविधाएं उपलब्ध कराई हैं।

दिल्ली समेत 7 राज्य ऐसे जहाँ कोरोना पॉजिटिवों की संख्या 10 लाख के पार

नई दिल्ली। देशभर में अभी तक 1 करोड़ 69 लाख 60 हजार 172 लोग कोरोना पॉजिटिव हो चुके हैं। वहीं दिल्ली में यह संख्या 10 लाख के पार जा चुकी है। हालांकि एक राहत की बात यह है कि इनमें से बहुत बड़ी तादाद में कोरोना रोगी स्वस्थ भी हुए हैं। अकेले दिल्ली में ही 8.90 लाख से अधिक कोरोना रोगी स्वस्थ हुए हैं। वहीं देश भर में सबसे अधिक लोग महाराष्ट्र में कोरोना पॉजिटिव हुए हैं। यहाँ कोरोना पॉजिटिव होने वाले व्यक्तियों की कुल संख्या 42 लाख 28 हजार 836 है। दिल्ली सरकार के आधिकारिक रिपोर्ट के मुताबिक, दिल्ली में अभी तक कुल 10,04,782 व्यक्ति कोरोना वायरस की छापे में आ चुके हैं। इनमें से अभी तक 13,898 व्यक्तियों की मृत्यु हो चुकी है। दिल्ली में कोरोना से होने वाली मृत्यु दर 1.38 फीसदी है। घिटा का विषय यह है कि दिल्ली में कोरोना के कारण होने वाली मौतों का आंकड़ा हर रोज बढ़ता जा रहा है। बीते 24 घंटे के दौरान दिल्ली में कोरोना से 357 व्यक्तियों की मृत्यु हुई है। दिल्ली में कोरोना से होने वाली मृत्यु का यह एक नया रिकॉर्ड है। दिल्ली समेत देश के 7 राज्य ऐसे हैं जहाँ अभी तक 10 लाख से अधिक लोग कोरोना पॉजिटिव हो चुके हैं। केरल में 13,77,186 व्यक्ति अभी तक कोरोना पॉजिटिव हुए हैं।

दिल्ली में और एक हफ्ते के लिए बढ़ा लॉकडाउन, अब 3 मई तक रहेगी पाबंदी

नई दिल्ली। कोरोना वायरस के बढ़ते कहर को देखते हुए राजधानी दिल्ली में जारी लॉकडाउन को एक हफ्ते के लिए बढ़ा दिया है। इस लॉकडाउन की अवधि अब अगले सोमवार यानि 3 मई की सुबह तक रहेगी। रविवार को दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल ने इस बात की घोषणा की। बता दें कि दिल्ली में कोरोना संक्रमण की दर 36 फीसदी तक पहुंच गई है। यही वजह है कि सरकार लॉकडाउन की अवधि को एक हफ्ते के लिए बढ़ाया गया। रविवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान सीएम अरविंद केजरीवाल ने कहा कि हमने एक ऑपलट शुरू किया है जो ऑक्सिजन की आपूर्ति के बेहतर प्रबंधन के लिए ऑक्सिजन निर्माताओं, आपूर्तिकर्ताओं और अस्पतालों द्वारा हर दो घंटे में अपडेट किया जाएगा। उन्होंने कहा कि केंद्रीय और राज्य की टीमों एक साथ काम कर रही हैं। आपको बता दें कि दिल्ली में लॉकडाउन के दौरान आवश्यक सेवाएं जारी रहेंगी। मेडिकल व्यवस्थाओं की और खाने-पीने की सेवाएं भी जारी रहेंगी। इसी दौरान शादियां भी होंगी वो भी 50 लोगों की अनुमति के साथ। इन सभी

लोगों के लिए अलग से पास दिए जाएंगे। आपको बता दें कि शनिवार को रिकॉर्ड 357 कोरोना संक्रमित लोगों ने दम तोड़ा। इसी दौरान 24,000 से अधिक नए मामले सामने आए। दिल्ली में लोगों के संक्रमित पाए जाने की दर 32.27 प्रतिशत



है। पिछले 24 घंटे के आंकड़ों के अनुसार, दिल्ली में एक्टिव मामलों की संख्या एक लाख के करीब पहुंच रही है। राष्ट्रीय राजधानी में अभी 93,080 एक्टिव केस हैं। पांच दिन में एक लाख से अधिक लोगों ने कोरोना को मात दी-दिल्ली में बीते पांच दिन में जहाँ कोरोना के एक लाख मामले सामने आए हैं, वहीं दूसरी ओर इस दौरान संक्रमण को मात देने वालों की संख्या भी लाख के पार पहुंच गई है।

सबमें फैलाऊंगा कोरोना...

जानबूझकर इस शख्स ने 22 लोगों में फैलाया वायरस

यूरो न्यूज के मुताबिक, कोरोना वायरस के लक्षण होने और आरटी-पीसीआर टेस्ट में पॉजिटिव पाए जाने के बाद भी यह आदमी सामान्य जीवन जीता रहा। उसके ऑफिस के सहकर्मियों ने पुलिस को बताया कि वह 40 डिग्री सेल्सियस बुखार में ही काम करने जाता था।

नई दिल्ली। कोरोना वायरस के कहर से पूरी दुनिया जुड़ रही है। चारों तरफ तबाही का मंजर देखने के बाद भी कुछ लोग जानबूझकर अपनी हरकतों से खुद की जिंदगी तो खतरे में डाल ही रहे हैं, दूसरों को भी मौत के मुह में धकेलने से बाज नहीं आ रहे। दरअसल, स्पेन में 40 वर्षीय एक शख्स को 22 लोगों में कोरोना संक्रमण फैलाने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। स्पेन की पुलिस ने जानकारी दी कि मलोकान शहर से शनिवार को इस 40 वर्षीय शख्स को गिरफ्तार किया गया है। यह शख्स कोरोना पॉजिटिव है और उसने जानबूझकर 22 लोगों में कोरोना फैलाया है। जिसके बाद यह कार्रवाई की गई है। यूरो न्यूज के



मुताबिक, कोरोना वायरस के लक्षण होने और आरटी-पीसीआर टेस्ट में उसके ऑफिस के सहकर्मियों ने पुलिस को बताया कि वह 40 डिग्री

उसने अपने वर्कप्लेस यानी दफ्तर में जोर से खांसी की, अपने चेहरे से मास्क हटाना और लोगों से बोला कि वह सबको कोरोना वायरस फैलाएगा। पुलिस ने बताया कि उसने आठ लोगों में प्रत्यक्ष तौर पर कोरोना संक्रमण फैलाया, जबकि उससे 14 और लोगों को अप्रत्यक्ष रूप से कोरोना हुआ। पुलिस के मुताबिक, उसके जरिये जिन लोगों को कोरोना हुआ है, वह उनके दफ्तर और जिम के लोग हैं। हैसानी का बात यहाँ यह है कि जिन लोगों को इस शख्स से कोरोना हुआ है, उनमें से तीन बच्चे हैं, जिनकी उम्र अभी महज एक साल ही है। बता दें कि स्पेन में भी कोरोना का कहर काफी ज्यादा देखा गया।

ग्वालियर से प्रकाशित दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोर्टल, एंड्रॉयड ऐप

को

सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

ब्यूरो चीफ/रिपोर्टर
मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल

आदि राज्यों के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है

सम्पर्क करें

जी.एस. प्लाजा सूर्य मंदिर रोड गोले का मंदिर, ग्वालियर मध्यप्रदेश

फोन: 0751-4901403

मो. 7879637585, 8770253710

Website-www.pushpanjalitoday.com

Email.- pushpanjalitoday@gmail.com

एक नजर...



बारदात की नीयत से अधिया लिए घूम रहे दो युवकों को लहार पुलिस ने पकड़ा

थाना प्रभारी कुशल सिंह भदौरिया के निर्देशन में उपनिरीक्षक सत्येंद्र सिंह कुशवाह की कार्यवाही

लहार (अर्पित गुप्ता)। पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार सिंह एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कमलेश कुमार खरपुसे के मार्गदर्शन में एवम लहार एस.डी.ओ.पी. अक्वीश बंसल के निर्देशन में चलाये जा रहे धर पकड़ अभियान के तहत थाना प्रभारी लहार कुशल सिंह भदौरिया के निर्देश पर उपनिरीक्षक सत्येंद्र सिंह कुशवाह ने दो अधिया धारी युवकों को मुखबि की सूचना पर धर दबोचा। उपनिरीक्षक सत्येंद्र सिंह कुशवाह ने जानकारी देते हुए बताया कि लहार पुलिस अपने कोरोना काल के डेली रूटीन के तहत क्षेत्र में गश्त पर थी, उसी दौरान मुखबि के जरिये सूचना मिली। कि दो युवक अधिया लिए बारदात की नीयत से खड़े हैं मुखबि की सूचना की तुरंत तस्तीक की गई मुखबि के बताए स्थान पर एक टीम गठित कर भेजी गई और पुलिस जैसे ही मुखबि के बताए स्थान पर पहुंची तो पुलिस को देखकर आरोपियों ने भागने की कोशिश की पर पुलिस की घेराबंदी के चलते भागने में नाकामयाब रहे और पकड़े गए जिन्होंने पूछताछ में अपना नाम छोटे एवम काका थाना लहार का होना बताया कि पकड़कर तलाशी ली गई तो छोटे के पास से एक 315 बोर की अधिया एवम चार कारतूस पकड़े जिस पर लहार थाने में अपराध क्र.190/21 में धारा 25/27 आर्म्स एक्ट के तहत एवम काका पर एक 315 बोर की अधिया एवम पांच कारतूस पकड़े जिस पर लहार थाने में अपराध क्र.191/21 में धारा 25/27 आर्म्स एक्ट के तहत मामला दर्ज कर विवेचना में लिया गया लहार पुलिस की इस कार्यवाही में उपनिरीक्षक सत्येंद्र सिंह कुशवाह, उपनिरीक्षक आदिल खान, अरक्षक नीरज सिकरवार, सुभाष जाट, देवेश एवम विशाल मिश्रा की सराहनीय भूमिका रही।

किराना, मेडिकल, सब्जी, दूध की दुकानों का निरीक्षण कर की कार्यवाही



नीरज त्रिपाठी ब्यूरो पुष्पांजली टुडे
भिण्डा/कलेक्टर द्वारा गठित दल द्वारा आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता एवं दरों का निरीक्षण दिनांक 24 अप्रैल को औषधि निरीक्षक श्रीमती आकांक्षा गरुण, नाप तोल निरीक्षक श्रीमती निधि श्रीवास्तव, खाद सुरक्षा अधिकारी अक्वीश गुप्ता, कनिष्क आपूर्ति अधिकारी सुनील कुमार मुदगल द्वारा किराना, मेडिकल, सब्जी, दूध, आदि दुकानों पर संयुक्त रूप से श्रियांस किराना स्टोर इटावा रोड, घर गृहस्थी किराना स्टोर पुस्तक बाजार, दीपक किराना स्टोर अंटेर रोड, रामजीलाल किराना स्टोर इटावा रोड, संतोष किराना स्टोर इटावा रोड, कृष्णा मेडिकल स्टोर इटावा रोड, भगवान मेडिकल स्टोर इटावा रोड, बालाजी मेडिकल स्टोर इटावा रोड, जसव मेडिकल स्टोर इटावा रोड, आदि का निरीक्षण किया गया जिसमें अनिमितता पाए जाने पर निमानुसार कार्यवाही की गई है। दीपक किराना स्टोर अंटेर रोड पैकेटों पर लेबल अंकित नहीं पाया गया कार्यवाही करने वाले अधिकारी श्रीमती निधि श्रीवास्तव, घर गृहस्थी किराना स्टोर पुस्तक बाजार चना दाल नमूना लिया गया पैकेटों पर लेबल अंकित नहीं पाया गया कार्यवाही करने वाले अधिकारी श्रीमती निधि श्रीवास्तव एवं अक्वीश गुप्ता, कृष्णा मेडिकल स्टोर पुरानी गल्ला मंडी मेडिकल संचालक द्वारा लाइसेंस प्रस्तुत नहीं करने के कारण मेडिकल शीलड किया गया कार्यवाही करने वाले अधिकारी श्रीमती आकांक्षा गरुण। अधिकारियों द्वारा जिले में दुकानों के निरीक्षण से हड़कंप मचा हुआ है।

पुलिस, राजस्व एवं नपा की टीम द्वारा कोरोना कर्फ्यू का पालन कराया गया



पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो चीफ दैनिक पुष्पांजली टुडे
गुना। कोविड-19 के बढ़ते खतरों को देखते हुए शासन के गाइड लाइन के अनुसार जिला कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में पुलिस, राजस्व एवं नगर पालिका द्वारा संयुक्त रूप से नगर में भ्रमण कर कारोना कर्फ्यू का पालन कराया गया। आज इस दौरान कारोना कर्फ्यू के आदेश का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध दुकानें सील करने के साथ ही चालानी कार्रवाई भी की गई। संयुक्त टीम द्वारा व्यवसायियों से प्रतिष्ठान बंद रखने के साथ ही बेवजह घर से बाहर निकले लोगों को घर से बाहर नहीं निकलने की समझाईश भी दी गयी।

एसपी ने 10 लोगों में शादी करने वालों के लिए की अनूठी पहल की शुरुआत

भिण्ड (अर्पित गुप्ता)। कोरोना संकट काल में चल रहे लोकडाउन में शादी समारोह में कम भीड़ जुटे उसके लिए भिण्ड पुलिस अधीक्षक मनोज सिंह ने एक नई पहल शुरू की है। शादी में सिर्फ 10 लोगों की मौजूदगी में शादी करने पर दूल्हा-दुल्हन को एसपी अपने बंगले पर एक डिनर पार्टी देगे। इस दौरान एसपी अपने परिवार के साथ मौजूद भी रहेंगे। दूल्हा-दुल्हन को लेने शादी के कार्यक्रम स्थल पर सरकारी वाहन जाएगा। इतना ही नहीं जिला प्रशासन की तरफ से ऐसे नव दंपति को सम्मानित भी किया जाएगा। दरअसल लोकडाउन में भिण्ड के युवक-युवतियां अपनी शादी को यादगार बना सकते हैं। एसपी मनोज सिंह ने दूल्हा-दुल्हन से आह्वान करते हुए कहा है कि लोकडाउन में शादी करने पर 10 लोगों की मौजूदगी रहेगी तो ऐसे दूल्हा-दुल्हन को एसपी के



बंगले पर एक डिनर पार्टी दी जाएगी। कोरोना महामारी की वजह से लोगों की शादियां फीकी पड़ गईं। जिला प्रशासन के अधिकारी कोरोना है। इस दौरान एसपी मनोज सिंह द्वारा एक अनूठी पहल की गई है। दस लोगों के साथ शादी समारोह पूरा करने वाले वर-वधु को अपने बंगले पर बुलाने



जिले में कोरोना की वेन तोड़ने के लिए महिला एवं बाल विकास विभाग के की टीम गठित

मुरैना से गोवर शर्मा की रिपोर्ट
जिले में शादी विवाह के सौजन्य है। इस संबंध में कलेक्टर श्री कार्तिकेयन के निर्देशन में महिला एवं बाल विकास विभाग के परियोजना अधिकारियों की टीम गठित की है। यह टीम शादी विवाह समारोह में पहुंच कर वाल विवाह न हो इसकी निगरानी करेगी। जो लोग नियमों का पालन नहीं करेंगे, उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई करेगी। एसडीएम मुरैना ने जारी निर्देशों के तहत बताया कि परियोजना अधिकारी एकीकृत बाल विकास मुरैना, परियोजना अधिकारी एकीकृत बाल विकास ग्रामीण मुरैना और एकीकृत बाल विकास अधिकारी ग्रामीण बानमोर इस कार्य के लिए नियुक्त किये हैं। शादी विवाह में भ्रमण कर निर्धारित आयु से कम विवाह होते पाये जाने पर नियमों के खिलाफ कार्रवाई करेगी।

मेहगांव सब्जी मंडी में लगी भीषण आग, बताया जा रहा है कि पच्चीस दुकानें जलकर हुईं खाक हो गई हैं



बृजपाल सिंह गुर्जर पुष्पांजली टुडे
मेहगांव। आज रात को सब्जी मंडी में भीषण आग लगने से 25 दुकानें खाक दहशत का माहौल था फायर ब्रिगेड ना कोई शासन की मदद मिलने के कारण के कारण मेहगांव सब्जी मंडी में इतनी भीषण आग लगेगी 25 की दुकानों में से एक भी दुकान नहीं बची सारी दुकाने साफ हो गई उसमें रखी फल सब्जी पूरी नष्ट ऐसे संकट की घड़ी में कौन है व्यापारियों की मदद करने के लिए सरकार को गरीब मजदूर विचारे जो अपनी रोजी-रोटी इसी दुकान के सहारे चलाते थे अब उनका वह भी

भिण्ड एसपी के परिवार बालों के साथ करेगा। इसके बाद वाहन पुनः शादी के कार्यक्रम स्थल पर छोड़कर जाएगा। भिण्ड एसपी की यह पहल रोमांचक करने वाली है। वही कलेक्टर का कहना है कि कोविड संक्रमण रोकने के लिए एक मात्र उपाय है। कि खुद के जीवन को बचाने व अपने परिवार के जीवन को बचाने के लिए अगर शादी के सौजन्य में वर वधु सिंपल सा पांच दस लोगों की मौजूदगी में शादी कर ले वह वाक्य में बहुत लोगों के जीवन को बचाने में कारगर साबित होगा। ऐसे लोगों को हम भी सम्मानित करेंगे कोविड संक्रमण से बचना है तो हम भीड़ में शामिल न हो वह देश के प्रति भागीदार है। कलेक्टर सतीश कुमार एस ने लोगों अपील की है कि आजकल बहुत सारे तकनीकी उपाए हैं क्वार्टर, जैसे तकनीकी उपाए पर वर वधु को आश्रिवाद न सकते हैं।



रामचरण कुशवाह निवासी रघुनाथ सिंह का पुरा के द्वारा दूध डेरी की दुकान खोल कर भीड़ एकत्रित कर सामान बेचा जा रहा था। स्टेशन रोड पर ही रात्रि 8:00 बजे रामदत्त पुत्र

कोरोना कर्फ्यू के दौरान दुकान खोलने पर तीन व्यापारियों पर 188 की कार्यवाही

गोहद। भिण्ड कलेक्टर सतीश कुमार एस के द्वारा जिले में 30 अप्रैल तक कोरोना वायरस की रोकथाम के लिए कोरोना कर्फ्यू के तहत धारा 144 के अन्तर्गत सम्पूर्ण जिले में निषेधाज्ञा लागू की गई है। इसी के अंतर्गत नगरीय क्षेत्रों में आवश्यक वस्तुओं की सप्लाई हेतु सुबह 7:00 बजे से 11:00 बजे तक दूध, फल, सब्जी आदि की दुकानें खोलने की अनुमति प्रदान की गई है। परंतु कुछ व्यापारियों के द्वारा निर्धारित समय सीमा के बाद भी प्रतिष्ठान खोले जाने पर प्रशासन के द्वारा कार्यवाहियां भी की जा रही है। इसी के अंतर्गत आज गोहद चौराहा थाना क्षेत्र के अंतर्गत गोहद चौराहा स्टेशन रोड पर राजू उर्फ राजकुमार पुत्र रामस्वरूप अग्रवाल निवासी



रामचरण कुशवाह निवासी रघुनाथ सिंह का पुरा के द्वारा दूध डेरी की दुकान खोल कर भीड़ एकत्रित कर सामान बेचा जा रहा था। स्टेशन रोड पर ही रात्रि 8:00 बजे राज किराना स्टोर का संचालक राज कुमार जाटव पुत्र फूल सिंह जाटव निवासी पिपाहणा के द्वारा दुकान



मिहोना कोरोना कर्फ्यू का उल्लंघन करने वाले 5 दुकानदारों पर मिहोना पुलिस की कार्यवाही उल्लंघन करने वाले को किसी भी हालत में बतसा नहीं जायेगा: संजय सोनी

लहार (अर्पित गुप्ता)। कलेक्टर सतीश कुमार एवम पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार सिंह के निर्देशन में एवम एस.डी.एम लहार आर.ए. प्रजापति एवम एस.डी.ओ.पी. लहार अक्वीश बंसल के कुशल मार्गदर्शन में मिहोना थाना प्रभारी संजय सोनी ने बरिष्ठ अधिकारियों के साथ नगर भ्रमण किया जिसमें भिण्ड जिले में लगी धारा 144 एवम कोरोना कर्फ्यू का उल्लंघन करते पाये जाने वाले पांच दुकानदारों 1.मोनु करन 2.अंकित गुप्ता 3. नवीन रजक 4. रंजीत खटीक 5. रामकुमार खटीक समय सीमा के पश्चात ग्राहकों की भीड़ लगाकर फल बेच रहे थे एवम अनिल पुत्र रामसेवक गुप्ता अपनी स्पेलर की दुकान खोलकर ग्राहकों को समान देता पाया गया सभी दुकानदार धारा 144 का उल्लंघन करते पाए गए। फलस्वरूप सी.एम.ओ मिहोना के प्रतिवेदन पर सभी दुकानदारों पर थाना मिहोना में धारा 188, 269, 270 भादवि के तहत मामला दर्ज कर प्रकरण बिबेचना में लिया गया।

स्टेशन रोड के द्वारा किराना की दुकान खोल कर भीड़ एकत्रित कर सामान बेचा जा रहा था। स्टेशन रोड पर ही रात्रि 8:00 बजे राज किराना स्टोर का संचालक राज कुमार जाटव पुत्र फूल सिंह जाटव निवासी पिपाहणा के द्वारा दुकान



खोल कर भीड़ एकत्रित की जा रही थी जिससे कोरोना महामारी फैलने का खतरा उत्पन्न हो रहा था। तीनों व्यापारियों पर कोरोना कर्फ्यू में

साई स्व-सहायता समूह ने आपदा प्रबंधन समिति का किया गठन

मुरैना। साई सहारा ग्राम संगठन और साई कृपा स्व-सहायता समूह ने यह निर्णय लिया है कि कोविड-19 एक प्राकृतिक आपदा है। जिसकी प्रताड़ना से सभी पीड़ित हैं और इस महामारी से बचने-बचाने की जवाबदेही जितनी सरकार की है, उतनी ही हमारी भी है। इसके लिए संगठन और समूह ने सर्व सम्मति से निर्णय लिए हैं क्योंकि ना आपदा प्रबन्धन समिति ग्राम स्तर पर बना कर सेवा कार्य किया जाए। जिससे यदि कोई पॉजिटिव आ जाए तो प्राथमिक सहायता हेतु तुरंत सहयोग कर सके, जिससे हमारे समुदाय को परिस्थितियों से मुकाबला करने में हिम्मत मिल सके। साथ ही उनका मनोबल भी कमजोर ना हो, क्योंकि कोरोना के खिलाफ जंग सिर्फ सरकार की ही नहीं हम आमजन की भी है। इस आशय पर चर्चा करते हुए ग्राम संगठन की अध्यक्ष श्रीमती आराधना सिंह धाकड़ ने कहा कि आपदा प्रबन्धन समिति में तीन लोग रहेंगे। सामाजिक समिति भी कहलाएगी, जिसमें सनीता धाकड़, कमलेश धाकड़, रविता शावक को शामिल किया गया है। समूह या ग्राम संगठन के द्वारा बनाया गया आपदा प्रबन्धन समिति यह जिले की पहली इस प्रकार की समिति है, जो पहाड़गढ़ ब्लॉक में गठित हुई है। ग्राम के अन्तर्गत कोई भी कोविड आता है तो समिति पूरी सुरक्षा के साथ उस व्यक्ति के घर तक पहुंचेगी और उसे प्रारंभिक उपचार के नुस्खे बतायेगी। जहां तक है कि मरीज पॉजिटिव होने के बावजूद भी योग, प्राणायाम जैसे आसन को करने से स्वतः की 7 दिन में ठीक हो जायेगा।

जिले के मंदिरों पर जुट रहा है श्रद्धालुओं का जमावड़ा, जो भविष्य में बन सकते हैं हॉट स्पॉट, प्रशासन को लेना होगा संज्ञान

चोरी छिपे शादियों में जुट रही है भीड़, कैसे हरा पायेंगे इस कोरोना महामारी को, आज का सबसे बड़ा सबाल, यह धोखा जिला प्रशासन को नहीं आपने आपको दे रहे हो, कोरोना की दूसरी लहर नहीं सुनामी है, जिसमें जो बच गया वह सबसे बड़ा गोड मेडलिस्ट है

उमाकान्त शर्मा पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। कोरोना महामारी की दूसरी लहर ने जहाँ भारत की चिकित्सा यानि मेडिकल व्यवस्था को झकझोर दिया है, चारों तरफ चीख-पुकार की तबाही हो मची हुई है, इससे साफ लगता है कि इस महामारी की दूसरी लहर नहीं सुनामी है, देश-प्रदेश-भिण्ड के जिला चिकित्सालयों में भर्ती करोना मरीजों को ऑक्सीजन न मिलने का मामला गंभीर होता जा रहा है, खासकर ऑक्सीजन की कमी की वजह से लगातार हो रही मौत से महामारी की गंभीरता और बढ़ती जा रही है, अब इस मुद्दे पर हर प्रदेश के न्यायालय भी गंभीर हो गये हैं, उन्होंने विभिन्न व्यवस्था व ऑक्सीजन की कमी पर नाराजगी जताते हुये व्यवस्था को जल्द सुधारने के निर्देश दिये हैं। जानकारी के अनुसार जिले में प्रथम लहर में जिस प्रकार से जनमानस गंभीर था, हर जिला प्रशासन की हर

गाइडलाइन का पालन किया, हर व्यक्ति घरों में कैद रहा, लेकिन धीरे-धीरे कोरोना महामारी को लोगों ने मजाक बना लिया, लोग कहने लगे, इस प्रकार के जुकाम खाँसी तो प्रतिबंध होते रहते हैं, लेकिन उसी के चलते दूसरी लहर इस प्रकार से बरष रही है कि इस लहर ने सारी व्यवस्थायें ही बिगाड़ दी हैं, हर कोई दूसरी लहर को मजाक समझ रहा है, लेकिन सत्यता यह है कि जिसको हो गया वह बीमारी समझ रहा है, और जिसको यही बीमारी नहीं लगी वह हँसियें पर लिये हुये हैं, यह दूसरी लहर सुनामी की तरह है, जो लपेटे में आ गया, वह फंस गया। इसलिए इस महामारी में जो बच गया वह सबसे बड़ा गोड लिस्ट है। उपरोक्त उद्गार बिहारी स्कूल के संचालक एवं समाजसेवी राजेश शर्मा ने कहा। **जिले के मंदिरों में जुट रहा है श्रद्धालुओं का जमावड़ा-जानकार बताते हैं कि जिले के मंदिरों को**

किसी भी धर्म के हों, सभी मंदिरों में सुबह से लेकर शाम तक भक्तों का आना-जाना भारी संख्या में हो रहा है, यह सबसे बड़ी समस्या है, जो भविष्य में हॉट स्पॉट बन जायें तो कोई अतिशयोक्ति न होगी, समय रहते जिला प्रशासन को अपील करनी चाहिए कि जिले के सभी सिद्ध मंदिरों पर कम से संख्या में लोग अभी दर्शन करने के लिए जायें, क्योंकि महामारी का प्रकोप तेजी से बढ़ रहा है। **गाइडलाइन हवा हवाई में, चोरी छिपे शादियों में जुट रहा है आवागम-जिला प्रशासन के द्वारा दी गई गाइडलाइन को शादी रचाने वाले हवा हवाई में किये हुये हैं, 50 व 100 व्यक्तियों की संख्या की गाइडलाइन का हवाला देकर चोरी छिपे 500 से लेकर 1000 एक हजार व्यक्तियों का खाना परोसा जा रहा है, जिससे कोरोना संक्रमण की रफ्तार बढ़ने की आशंका है, जिला प्रशासन व पुलिस प्रशासन को इन शादी समारोह पर निरीक्षण**

करना चाहिए, ताकि समय रहते कोरोना महामारी को हँसियें पर रखे हुये हैं उनके विरुद्ध कार्रवाई कर एक अच्छा संदेश दे सकते हैं। **धोखा प्रशासन को दे सकते हो लेकिन कोरोना महामारी को नहीं-कोरोना की दूसरी लहर में जहाँ पूरा भारत हिल गया है, लेकिन भिण्ड जिले के निवासी आज भी इस महामारी को हल्के में लिये हुये हैं, शादी समारोह से लेकर भीड़ भरे कार्य कर धोखा प्रशासन को तो दे सकते हो, लेकिन कोरोना जैसी खतरनाक महामारी को नहीं, जो संक्रमित हो गया, वही जानता है इस महामारी के बारे में, इसलिए महामारी पर सभी लोग सीमित संख्या में ही अपने आयोजन करें, तथा सभी लोग माँस्क तथा सेनेटाइजर एवं दोंज की दूरी का पालन करें, तभी हम सब मिलकर कोरोना जैसी महामारी को हरा पायेंगे।**

